

**Ярославская межрайонная природоохранная прокуратура
разъясняет:**

Федеральным законом от 04.08.2023 № 486-ФЗ внесены изменения в Лесной кодекс Российской Федерации и статью 98 Земельного кодекса Российской Федерации.

Изменения коснулись вопросов капитального строительства на землях лесного фонда, предоставленных для осуществления рекреационной деятельности.

В соответствии с указанными изменениями на части площади, не превышающей 20 процентов площади предоставленного для осуществления рекреационной деятельности лесного участка, общей площадью не превышающей одного гектара и не занятой лесными насаждениями, допускаются строительство, реконструкция и эксплуатация объектов капитального строительства для оказания услуг в сфере туризма, физической культуры и спорта, организации отдыха и укрепления здоровья граждан

Также допускается возведение, эксплуатация и демонтаж для указанных целей некапитальных строений, сооружений, предусмотренных перечнем объектов капитального строительства, не связанных с созданием лесной инфраструктуры, и перечнем некапитальных строений, сооружений, не связанных с созданием лесной инфраструктуры.

При этом ограничения по площади не распространяются на велосипедные, велопешеходные, пешеходные и беговые дорожки, тропы, лыжные и роллерные трассы, а также элементы благоустройства лесного участка, включая беседки, навесы, лавочки, туалеты, объекты освещения, урны.

Вместе с тем при осуществлении в лесах рекреационной деятельности не допускается создание объектов, являющихся местами жительства физических лиц.